Как предупредить детский травматизм
Несчастные случаи, травмы и отравления у детей раннего возраста приводять к тяжелым болезням и инвалидности ребенка на всю жизнь. Эти причины занимают третье место среди причин смерти детей в возрасте до 1 года. Потому, очень важно создать безопасное окружение для ребенка с первого дня его пребывания дома.
Наиболее частые причины несчастных случав :
Несчастные случаи в кроватке, которые приводять к асфиксии (удушению) ребенка. Для предупреждения данного случая необходимо, чтобы детская кроватка соответствовала требованиям безопасности, не нужно класть в кроватку подушки.
Выпадение из кроватки. Расстояние от матраца до верхнего края стенки (ограждения)кроватки должно быть не менее 53 см.
Ожоги. Не держите ребенка на руках во время приготовления горячей пищи, переноса  горячей воды или пищи, горячих предметов. Горячую еду, напитки всегда ставте как можно дальше от края стола. Никогда не ставьте на пол  и в другие доступные для ребенка места емкости (ведро, каструлю) с горячей водой, не пользуйтесь электрокипятильником в  доступном для ребенка  месте. Используйте только задние комфорки плиты. Спички и зажигалки храните в недоступном для ребенка месте.
Аспирация инородного тела.Игрушки не должны иметь мелких частей, которые ребенок может снять, отламать. Постоянно следите, чтобы на полу и в доступных для ребенка местах (на столе, тумбочке и др.) не было мелких предметов (пуговицы, монеты, гвоздики и др.), которые ребенок может положить в рот, засунуть в нос.
Электротравма. Поставьте пластиковые крышки или заглушки на все электические розетки. 
Падение с высоты. Установите загородку, чтобы ребенок не мог добраться до ступенек, закрывайте окна, двери на балкон.
Отравление. Все лекарства, химические средства для мытья посуды, мебели, сантехники и др.,стиральные порошки, отбеливатели держите в специально отведенном недоступном для ребенка месте.
Автомобильные аварии. Используйте в машине детское кресло, со временем – ремни безопасности.
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